17. A feladat Mária Terézia uralkodásához kapcsolódik. (rövid)
Mutassa be a forrás és ismeretei segítségével az úrbéri rendelet lényegi elemeit és
jelentőségét!

„Minden egésztelkes jobbágy köteles lesz az úrbérszabályozás értemében hetenként
egynapi négyigás robotot teljesíteni az úrnak, ahol azonban mostanáig két igával
szokták teljesíteni az igásrobotot, azokon a helyeken az igásrobot kötelezettséget
továbbra is két igával fogják teljesíteni.” (Úrbéri rendelet)
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Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont
Feladat- A vizsgazé alapvetden az urbéri rendelet tartalmat és jelentdségét
megértés mutatja be. 04
A valasz a forras felhasznalasaval 1ényegi Gsszefiiggéseket tar fel
(pl. a robotkételezettséget a telekméret alapjan rogzitették).
Tajékozédas | M A vizsgazo a torténelmi eseményeket térben és idoben elhelyezi. | (4
térben és T Rogziti, hogy az trbéri rendeletet Maria Terézia 1767-ben adta | [nem
idében ki, és hogy a korszakban Magyarorszag a Habsburg Birodalom | adhatoé:
része volt. 1és3]
Szaknyelv M A vizsgazo helyesen alkalmazza az altalanos, illetve a témahoz | (4
alkalmazasa | kapcsolodo torténelmi fogalmakat. [nem
T Szakszertien hasznalja a kovetkezé altalanos ¢és konkrét | adhaté:
torténelmi fogalmakat: pl. jobbagy, telek, robot, kilenced. 1és3]
Forrasok M A vizsgazé beépiti valaszaba a forrasban talalhato
hasznalata informaciokat, és kovetkeztetéseket von le beldliik.
T Rogziti a forrds egy lényegi elemét (pl. a rendelet heti egy | (4
napban hatdrozta meg a robot mértékét, a robotkételezettséget a | [nem
telekméret alapjan rogzitette), és ezzel kapcsolatban lényegi | adhaté:
16s3]

megallapitast tesz (pl. a robot a foldesur sajat kezelést foldjén / a
majorsagban végzett ingyenmunka, a jobbagyterhek egységesitése
volt a cél).





image2.png
Eseményeket | M A vizsgdzé bemutatja az Urbéri rendelet tartalmat, és értékeli

alakito jelentéségét. 0—6
tényezok T Rogziti, hogy az Urbéri rendelet értelmében rogzitettdk a | [nem
feltarasa telekméretet/telekhatarokat, és ezzel kapcsolatban lényegi | adhaté:

megéllapitast tesz (pl. ezzel akadalyoztak a foldestiri majorsag | 1és4]
novelését, ezzel biztositottak az allami adoalapot).
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T Rogzit egy tovabbi lényeges tényt a rendelettel kapcesolatban (pl.
elozménye egy paraszti tiltakozasi hullam, az uralkodd az
orszaggytlésen kivanta rendezni a kérdést, allamilag szabalyozta a
jobbagy—foldesur viszonyt), ¢és ezzel kapcsolatban lényegi
megallapitast tesz (pl. felvilagosult abszolutista intézkedésnek
tekinthetd, célja az allami adobevételek biztositasa /novelése volt, a
jobbagyterhek egységesitése volt a cél, a kérdés torvényi
rendezését a nemesség ellenallasa akadalyozta meg).

Ugyanaz a vdlasz nem fogadhato el két kiilon tartalmi elem
pontozdsdndl is.

Megszer- A kifejtés mondatokbol all, és a szoveg logikusan felépitett. A
kesztettség, valasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy helyesirasi 02
nyelv- hibat.
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